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JEGYZET

OKTÓBER HÓNAP ÜZENETE:
„Szent Fiadat, Boldogasszony, kérd e népért!”

(Október 8., Magyarok Nagyasszonya ünnepe) Hitoktatók
AZ EGRI FÕEGYHÁZMEGYE

hitoktatói és lelkipásztorai
szeptember elején gyûltek
össze az Egri Szeminárium
kápolnájába tanévnyitójuk-
ra. A szentmisét Palánki
Ferenc segédpüspök tartotta.
Az ünnepség végén került
sor a Család éve rajz- és iro-
dalmi pályázatának ünnepé-
lyes eredményhirdetésére.

Elindult a tévé
TERNYÁK CSABA egri érsek
beköszöntõjével indult el
az egyházmegye új médiu-
ma, a Szent István Televízió.
Mint a neve is tükrözi, a
több mint tízéves Szent Ist-
ván Rádióval szoros együtt-
mûködésben tevékenykedik.
Az egyházmegye jelentõsebb
eseményeirõl szóló tudósítá-
sokat  a ww.szentistvantv.hu
internetes címen láthatják
az érdeklõdõk. 

Hangverseny
A MAGYAR KATOLIKUS KULTÚRA

Napjai alkalmából szeptem-
ber 29-én jótékonysági
hangversenyt rendeztek
a Szent István Rádió javára
az Egri Bazilikában. Liszt
Ferenc nagyszabású mûvé-
nek, a Krisztus Oratóriumá-
nak Király Csaba Liszt-díjas
orgonamûvész által átdolgo-
zott részleteit hallhatta a kö-
zönség. Közremûködött a
Cantus Agriensis és a
Cardinal Mindszenty Kórus,
vezényelt Gergely Péter Pál.

Sajtóapostolok
EGERBEN találkoztak szep-
tember 30-án az ország
egyházközségi lapjainak
és honlapjainak szerkesztõi,
hogy továbbképzésen vegye-
nek részt. A rendezvény
résztvevõivel találkozott
Ternyák Csaba egri érsek és
Szikora József, a MAKUSZ
elnöke is. 

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Amagyarság sokszor megtapasztalta
„zivataros századaiban” a Boldogsá-
gos Szûz különleges oltalmát. Ezért is

szövi át a magyar múltat a Magyarok Nagy-
asszonyának tisztelete. Mária nemcsak azért
kapta meg ezt a nevet, mert halála elõtt
Szent István királyunk felajánlotta számára
az országot, hanem a magyar kereszténység
hitbeli tapasztalatai miatt is.

Egyházunkban sokat beszélünk a hitbeli
tapasztalás fontosságáról. A „száraz és el-
vont” hitigazságok megtanítása mellett fon-
tos, hogy saját meggyõzõdésünket is meg-
valljuk. Nyugodtan mondhatjuk a Biblia
alapján, hogy nemcsak az egyes embernek,
hanem a népeknek, nemzeteknek is meg-
vannak hitbeli jellegzetességei. A legismer-
tebb, ami a „választott nép” Egyiptomból va-
ló kivonulásához kötõdik. A zsidók boldo-
gan adták át nemzedékrõl nemzedékre a fog-
ságból való szabadulás élményét, és a Sza-
badítóba vetett hitüket és reményüket. 

A magyar népnek a Mária-tisztelettel kap-
csolatban vannak szép hagyományai, ame-
lyek konkrét személyekhez, helyekhez és

meghatározott történelmi eseményekhez kö-
tõdnek. Ismerjük meg ezeket, hogy mi is
megerõsödjünk a Magyarok Nagyasszonyá-
nak tiszteletében. Nemcsak elsõ, szent kirá-

lyunk, hanem nemzetünk késõbbi vezetõi
és fõpapjai is többször kegyelmébe ajánlot-
ták az országot. Talán a legszebb Eszterházy
Pál nádor könyörgése, amit imakönyveink-
ben is megtalálunk. 

Már Szent László királyunk „nagyasszony-
nak” nevezte a Szûzanyát, és elrendelte,
hogy az eskümintába be kell venni az „Isten
engem úgy segéljen, és Nagyasszonyunk, a
Boldogságos Szûz Mária” formulát. A Corpus
Iurisba, az elsõ magyar törvénykönyv beve-
zetõ cikkelyébe is bekerült, hogy „Magyar-
ország Szûz Mária országa, és õ hazánk
Nagyasszonya.” Ezért is hívjuk és valljuk

Mária országának hazánkat. Évszázadokon
keresztül az õ képe volt zászlóinkon vagy ép-
pen pénzeinken, „máriással” fizettek orszá-
gunkban. A római Szent Péter-bazilika al-
templomában található magyar kápolnát is
a Magyarok Nagyasszonya tiszteletére szen-
telték fel 1980. október 8-án, az ünnepnap-
ján. Mi a helyzet ma? 

Sík Sándor verssora fejezi ki legtömö-
rebben: „Szûz Máriás magyaroknak
kopott unokái” lettünk. Nemcsak a hit,

hanem Mária tisztelete is megfogyatkozott.
Nehezen tudjuk továbbadni õseink mélyen
gyökerezõ hitbeli örökségét. Nem elégedhe-
tünk meg azzal, hogy manapság is szívesen
énekeljük Mária-énekünket: „Boldogasz-
szony anyánk, régi nagy pátrónánk, Magyar-
országról, édes hazánkról, ne feledkezzél
meg szegény magyarokról”. Ha ezt kérjük,
mi sem feledkezhetünk meg arról, hogy a
magyarságunknak, a magyar katolikus val-
lásosságnak mindig is szerves része volt, és
ezután is az marad Máriának, mint Nagyasz-
szonyunknak a tisztelete.

■ Dolhai Lajos

A Magyarok
Nagyasszonya

Szeptember 25-én az Egri Bazili-
ka Szent Mihály-napi búcsújának
ünnepi szentmiséjét Veres And-
rás szombathelyi püspök tartotta,
aki sok szállal kötõdik egyház-
megyénkhez. A mozgalmas pá-
lyát bejárt fõpap a közelmúltban
tartotta ezüstmiséjét. Ebbõl az al-
kalomból beszélgettünk vele. 

– A 25 éves, ezüstmisés
papi jubileumán hogyan
tekint vissza indulására?

– Legtöbben erre valamilyen
váratlan elhatározásról szóló be-
számolót várnak. Az én elindu-
lásomnál ilyen nem történt. Val-
lásos családban nõttem fel, gyer-
mekkoromtól vallásosan éltem,
folyamatosan tisztult le bennem,
hogy pap szeretnék lenni. Bár,

miközben ezt kimondtam, rá
kellett döbbennem, hogy mégis-
csak van rendkívüli abban, hogy
a papi hivatás útján indultam el.
Hiszen a hetvenes években egy-
általán nem volt ez általános. Hi-
szen voltak is, akik próbáltak el-
téríteni, és a társadalmi körül-
mények sem erõsítették az ilyen
elhatározást. Hogy mégis el tud-
tam indulni ezen az úton, azt
szüleimen kívül plébánosaim-
nak és a gyõri bencés atyáknak
köszönhetem.

– Sokszor szól a család fontos-
ságáról. Mit jelent az Ön szá-
mára a család?

– Mindnyájunk életében a csa-
lád a minden. Ott válunk azzá,
akik felnõttként vagyunk. Egyes
pszichológusok véleménye sze-
rint személyiségünk fõ vonásai
életünk elsõ hat évében kiala-
kulnak. Lehet benne valami. Fa-
lusi családban nõttem fel, ahol a
kétkezi munka biztosította a
megélhetést. Szüleim sokat dol-
goztak, hiszen a háború utáni
nemzedékhez tartoztak, akik-
nek a nulláról kellett indulni. Így
nõvérem és az én számomra is
természetes volt, hogy gyermek-
ként, amennyire erõnkbõl futot-
ta, mi is részt vettünk a felnõttek
munkájában. De ez nem kény-

szer volt, hiszen akkor éreztem
jól magam, ha a felnõttek között
lehettem, ha én is azt tehettem,
amit õk. Ezek a közös munkák
tovább erõsítették az érzelmi
kapcsolatot nemcsak a szüleim-
mel, hanem azokkal a rokonok-
kal is, akikkel sokszor együtt
dolgoztunk. A munkában való
áldozatos helytállást ott tanul-
tam meg.

– Tanult és tanított Egerben,
Budapesten és Rómában, káp-
lán volt Mezõkövesden, rektor
a Pápai Magyar Intézetben,
vezette a Püspöki Konferencia
titkárságát, öt éve a Szombat-
helyi Egyházmegye püspöke.
Az életútján mennyiben segí-
tette, amit az Egri Fõegyház-
megye adott?

– Miután szülõfalum, Pócspetri
annak idején az Egri Egyházme-
gyéhez tartozott, ide jelentkez-
tem. Csak a katonai szolgálat
után kezdhettem meg tanulmá-
nyaimat. Akkor csupán két évet
töltöttem itt, de milyen két évet!
Túlzás nélkül állíthatom, hogy
az a két esztendõ határozta meg
egész kispapi készületemet, de
még ma is sokat jelent nekem az
Egri Szemináriumban eltöltött
idõ. Az imádság, az elmélkedés
és a lelkiélet kialakításának az
iskolája volt számomra. Ráadá-
sul azt tanulhattam – filozófiát,
teológiát –, ami nagyon érdekelt
már korábban is. Kispaptársa-
immal nagyon jó, egyesekkel ba-
ráti kapcsolatot sikerült kialakí-
tani, amelyek ma is sokat jelen-
tenek számomra. Majd tanár-
ként és elöljáróként kerültem
vissza. Egykori tanáraim szere-
tettel, barátként fogadtak, ami
rendkívül megtisztelõ volt, és
sok erõt adott. Késõbb az egy-
házmegye segédpüspöke lettem,
ami egyértelmûen Seregély ér-
sek úr bizalmát és szeretetét je-
lezte. Mindez együttesen – ért-
hetõ módon – azt jelenti, hogy
sokat, nagyon sokat köszönhe-
tek az Egri Fõegyházmegyének. 

– Mivel biztatja a fiatalokat,
akiket vonz a papi hivatás?

– Meggyõzõdésem, hogy Isten
ma is sok fiút hív a papi szolgá-
latra, de csak kevesen merik
meghallani, s még kevesebben
merik követni a hívást. Jó lenne,
ha a családjuk és legalább a
templomi közösség segítené
õket, hogy bátor szívvel merje-
nek elindulni azon az úton,
amelyre Isten hívja õket. Ugyan-
akkor szeretném biztosítani
õket, hogy ennél magasztosabb
hivatást nem tudnak találni. Hi-
szen lehet-e szebb dolog annál,
mint az emberek üdvösségének
szolgálata?!
– Köszönjük a beszélgetést! 

■ Gábor László

Lehet-e magasztosabb az
üdvösség szolgálatánál?
Beszélgetés Veres András püspökkel

Erdõ Péter bíboros: „Erõsödik szívünkben a remény”

Fájdalmas Anya-búcsú

A Fájdalmas Anya-kegy-
kép 1689-ben került az
egri Szervita-templomba,
melyhez azóta is zarándo-
kolnak a hívek. Minden
esztendõben kiemelt ese-
mény a Fájdalmas Anya-,
ahogy a helyiek mondják:
„Servita-búcsú”, melyre
idén már 421. alkalom-
mal került sor. Ez egész
Kelet-Magyarország legré-
gebbi búcsúja. 

A szeptember 18-ai ünnepi szent-
mise fõcelebránsa Erdõ Péter bí-
boros, prímás, esztergom–buda-
pesti érsek,  a Magyar Katolikus
Püspöki Konferencia és az Euró-
pai Püspöki Konferenciák Taná-
csának elnöke volt. A búcsúi
szentmisén Habis László, Eger
város polgármestere, Lukács Ta-
más országgyûlési képviselõ, va-
lamint a város társadalmi és kul-
turális életének képviselõi, fer-
tálymesterek, népviseletbe öltö-
zött Mária-szobor-hordozók vol-
tak jelen a mintegy 1500 zarán-
dok mellett.

Szentbeszédében Erdõ Péter bí-
boros visszatekintett a búcsú tör-
ténetére. Elmondta, hogy amikor
a város a török uralom alól 1687-
ben felszabadult, itt is pusztulás
fogadta a visszatérõ kereszténye-
ket. A szerviták bécsi rendtársaik-

tól 1689-ben kapták meg a Fájdal-
mas Szûzanya szobrát. Mikor pe-
dig a Fájdalmas Szûz közbenjá-
rására gyógyulások is történtek,
zarándokolni kezdett a hívõk so-
kasága. Nemsokára kialakult a
nagybúcsú rendje is, megszilár-
dult az ünnepi körmenet szokása.
Ha ma ennek a búcsúnak az újra-
éledését látjuk, erõsödik szívünk-
ben a remény, hogy sokan újra
otthon érzik magukat hazánkban.

Szólt arról is, hogy a Fájdalmas
Szûzanya tisztelete már a közép-
korban összekapcsolódott a Szent
Szûz hét fájdalmáról szóló elmél-
kedéssel. Ezekben beteljesedik
az, amit Szent Lukács evangéliu-
mában az agg Simeon jövendölt,
amikor Szûz Mária bemutatta az
újszülött Jézust a jeruzsálemi
templomban. „A te lelkedet is tõr

járja át” (Lk 2,35)– halljuk a pró-
fétai szavakat. Krisztus szenve-
dése és kereszthalála az egyetlen
és örök érvényû megváltó áldo-
zat. Szûz Mária fájdalma éppen
ezért kapcsolódik szent fia sze-
mélyéhez: Jézus szenvedése mi-
att állja ki édesanyja a legna-
gyobb kínokat.

A bíboros felhívta a figyelmet
arra: a Fájdalmas Szûzanya min-
den szomorúságunkban közben-
járónk. Az egyház közössége ne-
vében népünkért is kérhetjük és
kérjük pártfogó támogatását. A
világ sok országában ma is külsõ
veszélyek és üldözések fenyege-
tik a keresztény embert, viszont
számunkra a nyugati világban az
elszürkülés, a hit és az érdeklõ-
dés elvesztése a legnagyobb kí-
sértés. Ezért meg kell teremte-
nünk magunkban a csendet,
hogy gondolkodni, értékelni,
imádkozni tudjunk. Hatékonyak
akkor lehetünk, ha bölcsen
élünk. Ha kutatjuk az élet mé-
lyebb jelentését, ha minden erõn-
ket Isten akaratának keresésére
fordítjuk. Ha teljes szívünkbõl
szeretjük Õt, embertársainkat
pedig az Õ kedvéért ugyanúgy
szeretjük, mint önmagunkat.

A szentmise körmenettel zá-
rult, amelynek keretében Erdõ
Péter bíboros megáldotta a Mar-
khot Ferenc Kórház betegeit és
az ott szolgáló egészségügyi dol-
gozókat. ■ Homa János

A búcsúi program szeptember
16-án kezdõdött. A házastár-
sak a családok miséjén újít-
hatták meg házassági foga-
dalmukat. Szombaton a bete-
gek és idõsek miséjét az esti
szentmise követte, mely után
a városban szentségi körme-
netre került sor. Lengyel Gyu-
la plébános elmondta, hogy a
zarándokok száma egyre nõ,
érkeztek most Felvidékrõl,
Kárpátaljáról, Szabolcsból,
Hajdú-Biharból, Csongrád me-
gyébõl és a Dunántúlról is.

A Fájdalmas Szûzanya szobra. A szerviták bécsi rendtársaiktól 1689-ben kapták meg.

A szombathelyi megyéspüspök az

Egri Fõegyházmegyébõl indult
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A HÓNAP VERSE

Boldog
akinek nem rongyos a lelke,

de fényes, mint a nehéz selyem,

aki hiszi is, amit mondott,

akit nem zsarol a félelem, 

boldog, akit nem az önérdek

kormányoz, hanem önként szolgál,

adósait nem tartja számon,

görbe utakon titkon sem jár. 

Boldog, akinek láthatatlan

púpként a múlt nem ül a hátán,

nem üzletel gazemberekkel,

árnyékán nem táncol a sátán.

akinek a szemén kifénylik,

hogy süt benne az Isten napja,

akinek lelke nehéz selymét

magasságos szél lobogtatja.

Mezey Katalin

MEZEY KATALIN (Budapest,
1943) író, költõ szerint két
ember között a legrövi-
debb út még ma is a vers,
ezért a költõ nélkülözhe-
tetlen szerepet tölt be.
Munkásságát József Atti-
la-díjjal és Arany János-ju-
talommal is elismerték.

Évforduló
A KÖZELMÚLTBAN tartották
a Borsod megyei Sajósenye
hívei templomuk 10 éves
jubileumát, és egyben bú-
csúját. Az évfordulós szent-
misét Seregély István nyu-
galmazott egri érsek mutat-
ta be.

Újjáéledő hagyomány
SZEPTEMBER 11-ÉN Racs
Csaba egerbaktai plébános
vezetésével – több mint egy
évtized után – újra gyalogos
zarándokok érkeztek az egri
Kisboldogasszony-templom
búcsújára. A harmincegy,
javarészt fiatal zarándok
Egerbaktáról és Egerbocs-
ról korán reggel indult út-
nak, hogy felújítsák a há-
ború után kialakult hagyo-
mányt. Rajtuk kívül Bátor-
ból, Hevesaranyosról és
Miskolcról is érkeztek ün-
neplõ testvérek. 

Húsz év
A SZENT FERENC Kistestvérei
szerzetesközösség fennállá-
sának 20. évfordulója alkal-
mából Liszt Ferenc mûvei-
bõl tartottak ünnepi hang-
versenyt október 1-jén a
miskolc–vasgyári római ka-
tolikus templomban.

A Bazilika javára
PITTI KATALIN Liszt-díjas ope-
raénekes, érdemes mûvész
adott jótékonysági koncertet
szeptember 17-én az Egri
Bazilikában, Virágh András
Liszt-díjas orgonamûvész
közremûködésével. Az est
folyamán befolyt összeget

a Bazilika javára ajánlották
fel. A koncerten elsõsorban
Liszt Ferenc mûvei csendül-
tek fel a Bazilika liturgikus
énekkarának kíséretében,
amelyet Urbán Péter kar-
nagy vezetett.

Közönségtalálkozó
SZEMÉLYESEN találkozhat-
nak a hallgatók október
10-én, este fél hétkor a
Szent István Rádió munka-
társaival, akiket Szarvas
Péter plébános hívott meg
a miskolci Szent Anna
Plébánia Kolping-házába.

Előkészítő
A MISKOLCI Fráter György
Katolikus Gimnázium felvé-
teli elõkészítõt indított az
általános iskolák 4. és 8. osz-
tályos tanulói számára ma-
gyar nyelv és irodalom, vala-
mint matematika tantárgy-
ból. A foglalkozásokat a két
tárgyból felváltva tartják
szombat délelõtt 8.30–10.00
óráig mindkét korosztály –
az ötödikbe, illetve kilence-
dikbe jelentkezõk – számá-
ra. Ezalatt az iskolavezetés
a szülõk részére tájékoztatót
tart az iskolában folyó okta-
tó-nevelõ munkáról.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

A lelki élet fontosságát hangsú-
lyozta Katona István egri segéd-
püspök szeptember 12-én, az Eg-
ri Hittudományi Fõiskola és Ér-
seki Papnevelõ Intézet Veni
Sancte-ján. A liturgikus keretek
között kezdõdött ünnepségen
részt vett Kis-Tóth Lajos, az
Eszterházy Károly Fõiskola rek-
torhelyettese, Tihanyi László pro-
fesszor, Ficzek László érseki iro-
daigazgató, lelkipásztorok, taná-
rok, és természetesen a kispapok,
köztük 6 elsõéves.

„Keressétek elõször Isten or-
szágát és az õ igazságát” – idéz-
te Katona István püspök Máté
evangéliumának 6. fejezetét.
Hozzáfûzte, hogy a lelkiekhez a
kötelességek teljesítése is hoz-
zátartozik. Kérte a kispapokat,
hogy naponta szólítsák meg a
Mennyei Atyát, és hívják a
Szentlelket is. Az életszentség és
a boldogság forrása a Szentlélek-
kel való kapcsolat. 

Dolhai Lajos rektor tanévnyi-
tó beszédében utalt a nap jelen-
tõségére, Szûz Mária szent neve

ünnepére, amelyet az 1683-as tö-
rökök feletti gyõzelem emlékére
vezettek be. Ezt a tanévet is Má-
ria közbenjárását kérve kezdik
el. A kispapokhoz, különösen az
elsõ évfolyamos hallgatókhoz
fordulva felhívta a figyelmüket,
hogy itt egy új életformát, életstí-
lust kell elsajátítaniuk. Nem az
olvasás, a spekuláció, hanem az
életünk és a halálunk tesz teoló-
gussá bennünket.

A Hittudományi Fõiskolán 149
hallgató kezdte meg az új tanévet,
közülük 42 kispap. Az ünnepség
keretei közt került sor az elsõ év-
folyamosok eskütételére, vala-
mint a fõiskola tanári karának
döntése alapján a Pro Seminario
Agriensi emlékérem és kitünte-
tés átadására, amelyet Tihanyi
László, az MTA doktora, a Mis-
kolci Egyetem intézetigazgató
egyetemi tanára kapta, aki 15
éve fizetésének egy jelentõs ré-
szét a kispapnevelésre szánja. A
köztársasági ösztöndíjat ebben
a tanévben Eiben Tamás diakó-
nus érdemelte ki. ■

Ünnepélyes tanévnyitó
az Egri Szemináriumban

Mária rózsakoronája a rádióban

Imaháló feszül az éterben
Október a Rózsafüzér hónapja,
sok templomban estérõl estére el-
imádkozzák. A Rózsafüzér ügyé-
nek az Egri Egyházmegyében
nagy lendületet adott, hogy az
Észak-Magyarországon oly nép-
szerû Szent István Rádióban min-
den hétköznap este 6 órakor vala-
melyik közösség elimádkozza azt.

Szarvas István igazgató atya
örömmel számolt be arról, hogy
már a rádió indulása óta élõben
közvetítik a Rózsafüzért. Az elsõ

idõkben az egri plébániákon mû-
ködõ Rózsafüzér társulatokat kér-
ték meg, vállaljanak ilyen szolgá-
latot a rádióban. Az egyik legré-
gebbi a Bazilika felnõttcsoportja,
dr. Japport Oszkárnévezetésével.
Mellettük a Bazilikából még to-
vábbi társulatok is imádkozzák a
Rózsafüzért, köztük az ifjúsági
hittanosok csoportja is. De a cisz-
terci templomból, a szervitáktól,
a lajosvárosi egyházközségbõl,
sõt Egerbaktáról és Szomolyáról

is jönnek imádkozni. A közel-
múltban egyházi iskolásokkal is
bõvült a kör. A Szent Hedvig Kol-
légiumból, a Szent Erzsébet Kol-
légiumból és a Szent József Kollé-
giumból is járnak hozzájuk fiata-
lok. Az imacsoportok között kü-
lönleges a fertálymestereké, akik
havonta kétszer is megjelennek
itt, ilyenkor 10–15 meglett férfi
fohászkodik. Nem is olyan régen
indult el a Szent István Rádió
Gyertyaszentelõ Boldogasszony-
ról elnevezett társulata, amelyik
havonta egyszer vezeti a stúdió-
ban a Rózsafüzért.

Aki szokta hallgatni a rádió-
közvetítéseket, azt is tudja, hogy
minden tized imádkozása elõtt
be szokták jelenteni, kiért ajánl-
ják fel. Az imaszándék különö-
sen élõvé és aktuálissá teszi a
közvetítést, hiszen sokszor fo-
hászkodnak betegek gyógyulá-
sáért, fiatalok sorsának jobbra
fordulásáért, ifjú házasok boldo-
gulásáért. Talán sokan nem is
gondolnák, hogy sok kistelepü-
lésen a Szent István Rádió este
hatkor kezdõdõ programja alatt
összegyûlnek a házaknál, vagy
nemegyszer a kórházban is az
emberek, és a rádióval együtt
mondják az imát.

Esténként ezért egy hatalmas
imaháló feszül fölénk az éterben.

■ (homa)

A 13. században a szerzetesek
kórusban imádkozták a zsoltá-
rokat, néhány helyen mind a
150-et. Akik nem tudtak olvas-
ni, eleinte 150 Miatyánkot
mondtak helyettük. Késõbb
Szent Domonkos javaslatára
kezdtek 150 Üdvözlégyet imád-
kozni. A 15. században már
csak 50 Üdvözlégyet mondtak,
mindegyikhez hozzáadva egy
titkot Jézus életébõl, amelyeken
elmélkedtek. Majd megalapítot-
ták a Rózsafüzér Társaságot,
amely hozzájárult ennek az áj-
tatosságnak az elterjedéséhez.
V. Szent Piusz pápa terjesztette
és vezette be az ünnepet „Gyõze-
delmes Nagyasszonyunk” tiszte-
letére 1572. október 7-én, mivel

1571-ben ezen a napon szenve-
dett vereséget Lepantónál a tö-
rök hajóhad. Az ünnep nevét
XIII. Gergely pápa 1573-ban
változtatta meg a Rózsafüzér
Királynõjére. Az 50 Üdvözlégyet
tizedekre osztották, hozzáadták
a titkokat, és elnevezték ezt az
imádságot „Rosarium”-nak,
vagyis Mária rózsakoronájá-
nak. Az októbert XIII. Leó pápa
(1878–1903) tette a Rózsafüzér
hónapjává. II. János Pál pápa
2002. október 16-án adta ki a
„Rosarium Virginis Mariae”
kezdetû apostoli levelet, amely-
ben meghirdette a Rózsafüzér
évét, és biztatott arra, hogy aki-
nek lehetõsége van, nap mint
nap imádkozza el.

A Rózsafüzér eredete 

Az egyházmegye kilenc oktatási
intézményt vett át az elõzõ fenn-
tartóktól – jelentette be augusztus
végén Ternyák Csaba egri érsek
az Egri Bazilikában tartott tanév-
nyitó szakmai napon. Ezért ettõl
az évtõl már 19 intézményt, köz-
tük két szakközépiskolát és egy
zeneiskolát tart fenn az Egri Fõ-
egyházmegye. Szeptemberben
ünnepélyes keretek között ren-
dezték meg az új egyházi iskolák-
ban is a Veni Sancte-t, amelyet
mindenhol az egri érsek tartott,
kivéve a miskolcit, amelyet Palán-
ki Ferenc segédpüspök, miskolci
helynök vezetett. A bizakodó és
fennkölt hangulatú tanévnyitók
közül most az ózdit idézzük föl. 

Az idei tanévet Boldog II. János
Pál pápa nevét felvéve kezdte
meg a korábbi Bem Úti Általános
Iskola. De nemcsak a név válto-
zott, hanem az iskola fenntartója
is. Az Egri Fõegyházmegye a ki-
lenc új egyházi intézmény egyi-
keként tartja számon a 416, zö-
mében hátrányos helyzetû gyer-
meket befogadó iskolát.

Az ózdi Ív úti Szent Kereszt-
templomban a tanévnyitó szent-
misét Ternyák Csaba érsek mu-
tatta be, akit elkísért Bárdos
Krisztián érseki titkár, a város
szülötte is. A szertartás elején
nemcsak a gyermekek köszön-
tötték a fõpásztort, hanem a vá-
ros polgármestere, Fürjes Pál is.
A város elsõ embere kiemelte,
hogy ebben a válságos idõszak-
ban a legsúlyosabb az erkölcsi
válság. Éppen ezért fontos, hogy
újra mûködjön a városban egy-
házi iskola. A jövõben számít a
település az iskola és az egyház
segítségére.

Ternyák érsek szentbeszé-
dében a napi evangéliumból Jé-
zus szavait idézte a béna ember-
hez: „Nyújtsd ki a kezedet”. A

Szentírás részlete arra tanít –
folytatta –, hogy ha Jézus szavá-
ra hallgatunk, akkor csodák tör-
ténnek körülöttünk. Sok ember
él hazánkban, akik nem képesek
kinyújtani a kezüket a másik, a

rászoruló felé. De a kezet kinyúj-
tani azt is jelenti: tenni, dolgozni.
A II. János Pál Katolikus Általá-
nos Iskolának az egyik fõ alapel-
ve – emelte ki a fõpásztor–, hogy
megtanítson arra, hogy nyújtsuk

ki kezünket a munkára. A ti mun-
kátok a tanulás – fordult a fiata-
lokhoz –, általa nyílik meg szá-
motokra a világ. Ráadásul a tanu-
lással Jézus Krisztus titkának
megismeréséhez is közelebb ke-
rülhetünk. A pedagógusoktól pe-
dig azt kérte, hogy ismertessék
meg az örök értékeket, amelyek-
re jövõt lehet építeni.

A szentmisét követõen Kocska
Ágnes igazgatónõ nyitotta meg a
tanévet, aki feltette a kérdést,
hogy mi fog változni az iskolá-
ban? Egyfelõl semmi – adta meg
a választ –, mert a feladat, a ta-
nulnivaló nem változik, ugyan-
akkor minden, mert beengedjük
a szívünkbe a hitet, amely új mo-
tivációt ad. Idézte II. János Pál pá-
pa ifjúsághoz intézett szavait: ne
féljetek fiatalnak lenni…

Végül a pedagógusok részvéte-
lével került sor az iskola  épülete-
inek megáldására. ■ G. L.

A kilenc új egyházi fenntartású intézmény közül az ózdiban 416, zömében hátrányos helyzetû gyermeket tanítanak

A LEGNAGYOBB VÁLTOZÁS

Gyöngyösön történt, ahol ed-
dig még nem volt erre példa,
most viszont a II. Rákóczi Fe-
renc Katolikus Általános Isko-
la és Alapfokú Mûvészetokta-
tási Intézmény, a Vak Bottyán
János Katolikus Mûszaki és
Közgazdasági Középiskola és
Kollégium, valamint a Pátzay
János Katolikus Zeneiskola –
Alapfokú Mûvészetoktatási In-
tézmény került egyszerre egy-
házi kézbe. Sátoraljaújhelyen
most lett egyházi az V. István
Katolikus Közgazdasági és In-

formatikai Szakközépiskola.
Sárospatakon 63 év után kez-
dett új tanévet a Szent Erzsé-
bet Katolikus Általános Isko-
la. Tiszafüreden a Szent Imre
Katolikus Általános Iskola és
Háromkirályok Óvodát adta
át a város képviselõ-testülete.
Miskolcon ettõl a tanévtõl a
Vörösmarty Mihály Katolikus
Általános Iskola és Óvoda,
Törökszentmiklóson pedig
a Bercsényi Miklós Katolikus
Gimnázium, Kollégium és
Óvoda mûködik tovább az
egyházmegye fenntartásában.
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Értékek, amelyekre iskolák épülnek

„A tanulás kinyitja a világot”
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